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平成３０年度第１回図書館協議会会議録 

 

                   日 時 平成３０年６月２１日（木） 

                       午後２時～３時 

                   場 所 中央図書館 集会室３ 

 

出席者   会長  野口 さち子     副会長 野村 みさ子 

      委員  池田 純子      委員  栗原 秀雄 

      委員  岩井 定夫      委員  荻谷 和佳代 

      委員  太田 忍       委員  坂野 洋子 

      委員    中村 寿美子 

（出席委員 ９人） 

 

 事務局   新橋教育長 卯月教育部長 遠藤館長 出沼うずも館長  

前田主査 石橋主査 小松嘱託員 

 

１ 開会（司会 出沼うずも館長） 

辞令交付式（教育長） 

   委員自己紹介 

   事務局職員自己紹介 

 

２ 挨拶（教育長） 

 

３ 会長及び副会長の選出について（仮議長 卯月教育部長） 

会長 野口 さち子  副会長 野村 みさ子 

 

４ 案件  

（１）報告第１号  平成２９年度神栖市立図書館事業報告について 

 

（事務局）  説明 

 

（事務局）  補足説明させていただきます。７ページ「１９ その他」の全館ミーティング・

資料調整グループ会議ですが，これは職員によるものです。本はどのように買っ
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ているのかという質問をされることがありますが，この資料調整グル―プ会議で，

例えばリクエストのあった本を中央図書館で買おうとか，そういうことを決めて

います。 

 

（議長）  本件は報告案件ですが何か質疑等ございますか。 

質疑が出ないようですので，報告済みとさせていただいてよろしいでしょうか。 

 

（委員） 異議なし。 

 

（議長） それでは，本件はこれをもって報告済みといたします。 

 

（２）報告第２号  平成３０年度神栖市立図書館運営方針及び事業計画について  

 

（事務局）  説明 

 

（議長）   ただいま事務局の説明が終了いたしました。本件につきましても報告案件です

が，何か質疑等ございますか。 

 

（委員）  「３ 児童サービス（４）フォローアップ」がこども課となっていますが，今年

度から子育て支援課に名前が変わったかと思います。 

 

（事務局）  大変失礼いたしました。ありがとうございます。 

 

（議長）  とてもよいフォローをいただきました。ありがとうございます。その他には何か

ありますでしょうか。小さなことでも結構です。 

 

（委員）   ちょっとお伺いしたいのですが，よろしいですか。私の住んでいるところは中

央図書館からもうずも図書館からも少し距離があるので，いつも公民館の図書室

を利用しています。新着図書をいつもホームページから予約しているのですが，

新着図書のページが前年度と変わっていて，以前はタイトルと作家，出版社，出

版年などが一行におさまって一度に２０冊くらい見られたのですが，今は本の画

像も出てくるものですから，たくさんスクロールしないと見きれないのです。小

説だけを見ていても，一般書と児童書がありますし，その中から探すのが前より

面倒になってしまいました。以前の形から変わったのは何か理由があるのでしょ

うか。 
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（事務局）  ５月に，図書館システムのマイナーバージョンアップを行いました。一番の目

的は，スマートフォンで見やすく，ということで対応したつもりなのですが，た

だいまご意見をいただきましたので，検索の仕方なども若干変わった点があり，

多少の反響もいただきましたので，今後微調整を検討したいと思います。 

 

（委員）   横着しないでスクロールすればいいんですけれどもね。ちょっと大変になって

しまったかなという気がしたものですから。 

 

（議長）  それでは，この件につきましては，またご検討をお願いしたいと思います。その

他には何かありませんでしょうか。 

 

（荻谷委員） １１ページの図書館ボランティアなのですが，ボランティアは各図書館にいら

っしゃるのでしょうか。 

 

（前田主査） 現在の段階では中央図書館のみで，うずも図書館にはいらっしゃいません。で

すが，受付はしておりますので，来ていただければ受け入れができます。 

 

（委員）   ボランティアの方はずっといるわけではないのですよね。 

 

（事務局）  何をするかにもよるのですが，配架などですと，たとえば午前中だけやりたい

とのことでしたら，午前中２時間やって午後はお帰りになるのでいらっしゃらな

い，というように，開館時間中ずっといるということはありません。 

 

（委員）   赤ちゃんタイムボランティアというのは，時間が決まっているのでしょうか。 

 

（事務局）  赤ちゃんタイムは毎週木曜日の午前１０時からお昼１２時までですので，その

時間中で，都合のよい時に来ていただいています。１０時きっかりにということ

ではないので，現在ですと１０時半過ぎ頃に来てくださる方が一番多いかと思い

ます。 

 

（委員）  とてもよいなと思ったものですから。ありがとうございます。 

 

（議長）  その他にはございますでしょうか。 

 

（委員）   11ページの「８ 催し物と情報発信（４）未利用者への働きかけ」ですが，ど

ういった事業所に，どういったダイレクトメールを発送していますか？ 
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（事務局）  まず２年前に，商工観光課から進出企業の名簿を頂戴し，大体２００事業所に

ダイレクトメールを送りましたが，反響の有無がちょっと不明だったことや郵送

料の都合もあり，去年はそれを控えました。似たようなものだと，本のリサイク

ルでは最初に学校にお声がけして本を持って行ってもらうのですが，今回は医療

機関にも，歯科を合わせて１００件ほど，図書館でこういう事業をやっています

ので来てくださいというような案内を送りました。これもまた頭に置いてそうい

う活動をしています。今後も事業所などに関われるようなことがあれば，皆さん

のアドバイスを受けながら，できるだけつながりを持てるような活動をしてまい

りたいと思います。 

 

（委員）   統計を見ると３０代男性の利用が少ないようなので，こういった働きかけをす

るのは，そういった方の利用が増えていいのではないかと思いました。これから

も頑張っていただきたいと思います。 

 

（委員）   去年度のことではありますが，作家の額賀澪さんを図書館に呼んでくださり，

額賀澪さんの読んだ本や，どうやって作家になれたかいうお話しをうかがいまし

た。私もこの年齢ながら，また，作家になりたい子どもたちも，これで勇気をも

らえました。３６人の参加ではありますが，その何倍もの効果があるのではない

かなと思いました。とてもよかったです。ありがとうございました。 

 

（委員）  著者を囲む会でどんな講師を呼ぶのかは，どんな形で決められているのでしょうか。 

 

（事務局） 例えば前の年の講演会に一般男性向けの作家を呼んだら，次の年は児童文学の作

家をという形で，毎年同じテーマが続かないようにしています。年度初めにどう

いった方をお呼びするか職員の中でアンケートを取り，その中から予算の範囲内

でお呼びできる方を業者さんに上げていただいて，さらにその中から選ぶという

形です。 

 

（委員）  そうすると，協議委員の方の希望や意見が反映されることはないのでしょうか。 

 

（事務局） 言っていただければ，今後の参考にさせていただきたいと思います。 

 

（委員）  毎回色んなジャンルの方を呼んでいただいて，いつも楽しみにしているため，ど

んな風に選んでいるのかなあという興味本位でした。 

 

（事務局）  補足をさせていただきます。著者を囲む会は視聴覚室でやっているのですが，

キャパシティは１００人弱です。前の副館長も言っていたのですが，「著者を囲

む会」という名前には意味があって，１００人という人数で著名な作家さんを目
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の前で見るというのがポイントだそうです。最近話題になったものだと，俳句の

夏井いつきさんや児童文学の角野栄子さんなどです。ざっくばらんに言いますと，

著者を囲む会の予算は５０万から６０万円ほどです。最近ではネットでも講師が

いくらで呼べるかが調べられますが，昔はありませんでしたので，往生いたしま

した。この予算も，ここ１０年ほどで他の市町村は大幅に減らされ，一桁万円で

されているところもあります。神栖は財政当局も我々も努力し，市民の応援もあ

りますので，この予算を維持しています。この金額を有効活用するためにも皆さ

んのご意見をたくさんいただければと思っておりますので，ぜひよろしくお願い

いたします。 

 

（委員）   神栖３中です。お世話になっております。学校がうずも図書館に隣接している

のですが，そういうよい条件にも関わらず，子どもたちの利用はまだまだで，我々

の指導も含めて課題となっております。１０ページ「２ 学校との連携」で，中

央図書館の改修工事の際に司書の方が学校へ来て，整理整頓などに携わってくだ

さるということで，我々も申し込んでおりますが，１１ページの「未利用者への

働きかけ」という点でも捉えた場合に，整理だけでなく，我々とはまた違った見

地から図書館のすばらしさや，図書館に行くとこういうことも可能なのだという

ことを，せっかくいらっしゃるのでしたら，全校生徒の前で集会活動の時にＰＲ

していただくとか，そういう関わり方も可能なのでしょうか。 

 

（議長）  子ども達の図書館への窓口として，広く提供できればよいですね。その辺を事務

局の方で検討していただいて，よい形で子ども達にしていただければと思います。 

 

（委員）  （整理事業の）打ち合わせがあるようですが，その辺りも詰めていけばよろしい

でしょうか。ぜひよろしくお願いいたします。 

 

（議長）  その他に何か質問等ございますでしょうか。 

質疑は出尽くしたようですので，本件はこれをもちまして報告済みとさせていた

だきます。これにて本日の案件は終了いたしました。次に，会議次第５「その他」

諸般の報告 に入らせていただきます。事務局より，報告説明をお願いいたします。 

 

 

４ その他  

  諸般の報告 

 

（事務局） 「中央図書館 空調設備改修工事について」の資料をご覧ください。平成２年に

できてから，28年ほど経っています。外壁はタイルなのでそれほど古く見えませ

んが，エアコンは夜間電力で冷房水を作り，それを回しているのですが，現在オン
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オフの操作しかできず，寒いか暑いかのどちらかとなってしまいます。温度調整が

できない状態です。吹き出し口も三分の二ほどしか動いていません。これを，全面

改修いたします。水を回す方式から，各室の個別エアコンに切り替えます。ほとん

どの部屋の天井を落として機械を入れ替える大改修なものですから，9月 10日か

ら翌年１月 24日まで，長期間にわたりますが，休館を考えております。休館中の

利用者の対応としましては，神栖市にはうずも図書館という地域館もございますの

で，利用者についてはできるだけそちらを促したいと思っています。また，歴史民

俗資料館の協力を得まして，新聞だけでも閲覧できないかと考えております。また，

先ほどもありましたが休館中は司書の手が空きますので，学校図書館図書整理事業

をこの間に集中的にすることを考えております。端折ってのご説明でしたが，以上

です。 

 

（議長）  ありがとうございます。その他，事務局から何かございますか。 

ないようですので，これを持ちまして，平成３０度第１回神栖市図書館協議会のす

べての案件を終了いたしましたので閉会といたします。 

委員の皆様方には，長時間にわたり慎重審議をいただきまして，本当にありが

とうございました。 

 

（事務局） ありがとうございました。 

 

 

 

 

以上 


